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Aşağıda sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLIKAYA tarafmdan

Anayasa’nın 98. ve TBMM îç Tüzüğü’nün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı

olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 22.04.2025
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Ayça Taşkent

Sakarya Milletvekili

24 Mart 2025 tarihinde Saraçhane'de gerçekleşen protestoların adından gözaltına

alman yurttaşlara yönelik işkence ve kötü muamele iddiaları kamuoyuna

yansımıştır. Söz konusu iddialar arasında, İstanbul Emniyet Müdürlüğü

bünyesinde görev yapan bazı polis memurlarının, gözaltma alman yurttaşlarm

görüntülerini sosyal medyada tehdit ve hakaret içeren paylaşımlarla servis ettiği,

bu içerikleri sosyal medya hesabından ifşa eden yurttaşlardan biri olan Eren

Üner’in ise aynı gün içinde Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü’ne

götürüldüğü ve burada işkenceye maruz kaldığı yer almaktadır.

Bu gelişmeler. Anayasa’nm 17. maddesi ve Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa

İnsan Elakları Sözleşmesi’nin 3. maddesi ile güvence altma alman “işkence

yasağf’nm açıkça ihlal edildiğine dair ciddi iddialar doğurmaktadır.

Bu çerçevede:

1. Eren Üner hakkmda İstanbul Emniyet Müdürlüğü bünyesinde hangi işlem

ya da işlemler yapılmıştır? Bu işlemlerin dayanağı nedir?

2. Eren Üner’in maruz kaldığı iddia edilen kötü muamele ile ilgili başlatılan

herhangi bir idari ve/veya adli soruşturma var mıdır?

3. Eren Üner’in sosyal medya paylaşımlarıyla gündeme getirdiği polis

memurlarının görev yerleri, kimlikleri ve paylaşımları hakkmda

Bakanlığınıza iletilmiş bir şikayet veya ihbar var mıdır? Bu konuda bir

işlem yapılmış mıdır?
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4. Gözaltına alınan yurttaşların fotoğraflarını sosyal medya hesaplarından

tehdit ve aşağılama içeriğiyle paylaşan kolluk görevlileri hakkında idari

veya cezai bir işlem başlatılmış mıdır?

5. 19 Mart 2025 tarihinden önergenin yanıtlandığı tarihe kadar, gözaltında

işkence nedeniyle tarafınıza ulaşan kaç şikayet vardır? Bu şikayetlerin kaçı

hakkında soruşturma/ inceleme yapılmıştır, kaç kişi açığa alınmış ya da

kamu görevinden uzaklaştırılmıştır? Kaç kişi hakkında takipsizlik kararı

verilmiştir, kaç kişi hakkında iddianame düzenlenmiştir?

6. Emniyet birimlerinin yurttaşlara yönelik keyfi uygulamalarına karşı

bakanhğımzm denetim mekanizmaları yeterince işletilmekte midir?


